

## Газоны для футбольного поля

Футбольные газоны укладывают только на плодородную почву, путем настилки нескольких слоев. Поверх каждого слоя наносят минеральные удобрения, уплотняя их специальным ручным катком. Завершив укладку, его оставляют под паром для выравнивания.

## Подготовка

Подготовка начинается осенью: выбирают ростки сорной травы, рыхлят ее, перекапывают. Благоприятное время для высадки газона — ранняя весна, почва в эту пору еще влажная. В районах с засушенным климатом почву поливают водой. После посева ходить по полю строго запрещено. Появляются всходы через 1–3 недели. При достижении ростками длины до 14 сантиметров, траву скашивают газонокосилкой до половины и прикатывают ручными легкими катками. Первое скашивание выполняется в сухую погоду и траву с поля не убирают.

## Посев

Чтобы засеять футбольный газон применяют несколько пород многолетних злаков, добиваются оптимальной густоты травы на газоне. Поле делят на полосы по два метра шириной, почву разрыхляют граблями и засевают все поле крупными семенами, загребают при этом поперек поля, затем размечают полосы в поперечном направлении той же ширины и загребают вдоль поля, засевая мелкие семена.

## Обслуживание

Новое поле вводят в эксплуатацию через два года после посева травы. За этот срок культуры развивают стойкую корневую систему, способную выдержать подкаты, прыжки и вытаптывание. После игры газон сильно повреждается, появляются участки с дефектами. Его поверхность восстанавливается путем замены испорченных пластов на новые.

## Уход за полем, его содержание

Уход газону нужен каждую неделю, его скашивают и подпитывают удобрениями. Для скашивания травы используют газонокосилку только с острыми ножами, каждая следующая стрижка выполняется сначала вдоль поля, потом поперек. Недочеты исправляются триммером. Орошают поле вечером или ночью обязательно за два дня до начала игры. Полив производится автоматическими приспособлениями от [gazon.net.ua](http://gazon.net.ua), удобрения добавляются непосредственно в воду. С сорняками на новом поле борются только руками, иначе можно повредить корни травы. Более старый газон можно обрабатывать гербицидом, наиболее оптимальный из них это соляровое масло. По необходимости газон прессуется после подсева или загребания. На сегодняшний день при создании футбольного поля все чаще используют искусственный газон. Его уход не нуждается в стрижке и поливе, а прослужит он около пятнадцати лет.